

# 赋能“半边天” 数字添动能 河南省2025年高素质女农民培育数字化技能应用能力提升班在我市开班

本报讯（记者焦娇）9月4日，由省农业农村厅、省妇联主办，省妇女儿童发展中心、市妇联、市委网信办、市商务局承办的河南省2025年高素质女农民培育数字化技能应用能力提升班在我市开班。来自我市各县（市、区）的50名学员齐聚一堂，开启为期13天的数字化技能集中培训，提升农业农村数字化应用水平，助力乡村全面振兴。

省妇联妇女发展部部长张红秋、省农业农村厅科教处副处长吴辉出席并为提升班授旗，省妇女儿童发展中心副主任白文炳主持，市妇联党组书记、主席商玉文致辞，市委网信办副主任原希龙、市商务局副局长张文东、市妇联挂职副主席袁红梅出席。

吴辉说，当前数字化技术已深度融入农业生产各环节，成为现代农业发展和农民素养提升的关键支撑。妇女是全面推进乡村振兴的重要力量，多年来，省妇联与省农业农村厅持续合作，培育了一批懂技术、善经营、会管理的高素质女农民。希望省妇女儿童发展中心发挥自身资源平台优势，强化组织管理、跟踪培养、政策扶持、交流互鉴，引导学员互通有无、抱团发展，学有所成、



河南省2025年高素质女农民培育数字化技能应用能力提升班在我市开班。

本报记者 林晓 摄

学有所获，凝心聚力打造高素质农民培育特色品牌。

商玉文说，举办此次提升班，正是顺应

时代发展潮流，积极落实中央一号文件、深化拓展“乡村振兴巾帼行动”、实施“乡村巾帼追梦人计划”和“技能河南建设”重要要

求的具体举措。希望学员葆有“巾帼逐梦”的初心、下定“破茧成蝶”的决心、凝聚“众行致远”的齐心，认真学习、积极交流、严守纪律，真正做到学以致用，将培训成果转化为焦作农业农村高质量发展的实际行动。

据了解，此次培训紧扣“数字化技能应用能力提升”主题，课程设置科学系统、内容务实丰富，涵盖政策解读、直播电商、短视频运营、新媒体营销、实地观摩等多个模块，融合理论授课、实操训练、案例分享、现场教学等多种形式，总课时达117学时。

根据教学计划，培训内容扎实深入。在综合素养方面，安排了中央一号文件解读、学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述等课程；在专业技能与实践板块，课程更突出“实战”特色，多位来自知名企业的运营总监、主播教练、电商项目负责人等，围绕抖音直播带货话术、短视频拍摄剪辑、农产品带货入门、直播运营全流程等热点内容展开教学。

此外，培训还安排多次学习分享会和理论考试、实操考核，确保学员真正掌握数字化工具和电商平台的操作技能，实现从“知”到“行”的转化。

## 精准发力筑牢平安建设防线 市妇联领导到平安建设分包联创点调研

本报讯（记者焦娇）为扎实推进平安建设分包联创工作，切实提升基层服务效能，9月9日，市妇联党组书记、主席商玉文，党组成员、副主席刘琳琳一行到市妇联平安建设分包联创点——武陟县龙泉街道开展调研。

商玉文一行通过听取汇报、现场交流、查阅台账等方式，核查了上年度平安建设帮扶资金的使用情况，详细了解资金在基层矛盾调解、平安宣传、妇女儿童权益保障等领域投入方向与实际成效，并就进一步完善档案管理、加强成

果转化等提出优化建议。针对今年平安建设帮扶需求以及当前矛盾纠纷排查、特殊群体关爱等工作中存在的难点堵点，市妇联将从资金支持、资源链接、能力培训等多方面持续发力，助力龙泉街道进一步夯实平安根基。

随后，商玉文听取了武陟县妇联反家暴工作开展情况，并对下一步预防化解工作提出具体要求。各级妇联要强化源头预防，常态化开展反家暴普法宣传，增强群众法治意识和自我保护能力；要优化处置机制，健全“接诉即办、闭环管

本报讯（记者焦娇）为落实省妇联常委（扩大）会议精神，大力推进“三新”领域妇联组织覆盖和工作覆盖，提升妇联组织在“三新”领域的引领力、组织力、服务力，9月10日，市妇联组织召开“三新”领域妇联组织建设工作推进会。市妇联党组书记、主席商玉文出席并讲话，党组成员、副主席武燕主持。

商玉文一行走进龙缘公益红娘工作站，参观山阳区民政局婚姻登记处、婚俗文化长廊、婚姻家庭纠纷多元化解中心，察看了解运作模式、队伍建设、妇联组织嵌入等情况，感受工作站倡导文明婚恋新风尚中发挥的独特作用；在启航电商直播公司，大家参观直播现场，与企业负责人亲切交流，详细了解企业业务板块、创业团队孵化情况以及全市互联网行业妇联、村播联盟妇联在技能培训、资源对接、品牌打造等方面为女性创业就业提供的支持；在冬香好妈妈工作站，大家听取工作站发展历程、“党建带妇建”组织架构等介绍，深入了解工作站参与基层社会治理、提供家庭服务、开展心理疏导等方面的创新实践。

推进会上，山阳区、高新区、修武县妇联介绍了“三新”领域妇联组织建设情况及经验做法；各县（市、区）妇联围绕如何更好在“三新”领域建立覆盖广泛、充满活力的妇联组织及如何有效发挥联系和服务作用进行深入沟通交流。听取大家发言后，商玉文说，今年以来，全市各级妇联积极推进“三新”领域组织建设，市级层面实现多个重点行业妇联组织全覆盖，各县（市、区）在园区、重点领域组织建设方面取得积极进展，涌现出城市客运行业“移动娘家”、山阳区巾帼村播带货联盟妇联等一批特色鲜明、成效显著的工作典型。要聚焦重点领域和重点群体，着力扩大组织覆盖面，确保实现行业园区、学校幼儿园、村播（联盟）妇联组织全覆盖；要着力提升服务质效，通过打造娘家人暖“新”角、开展精准服务活动、培树先进典型等方式，推动组织建起来、强起来、活起来，同时要同步抓好村社区妇联换届工作，夯实基层基础。

各县（市、区）妇联主席、分管组织工作的副主席等参加。

# 市妇联召开“三新”领域妇联组织建设工作推进会

## 院校来风

### 市职业技术学校 举行秋季学期开学典礼

本报讯（记者张璐 实习生成思睿）秋风送爽，硕果盈枝。在第41个教师节到来之际，9月10日，市职业技术学校举行秋季学期开学典礼，共同庆祝教师佳节，携手开启新征程。市职业技术学校党委书记吴林强主持，党委班子成员及全体师生参加开学典礼。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。吴林强代表校党委，向默默耕耘、辛勤奉献的全体教职工致以崇高的节日敬意，向满载收获的师生表示热烈的祝贺，向充满活力、刚刚加入市职业技术学校大家庭的新同学表示诚挚的欢迎。

市职业技术学校校长吴玉伦发表讲话，他充分肯定了学校过去一学年取得的成绩，对全体师生在新学年的工作与学习提出殷切希望和明确要求，鼓励大家以更加昂扬的姿态推动学校高质量发展。

24级建工班学生司蕾蕾作为2025年世界职业院校技能大赛土木建筑施工赛道铜奖的团队成员，分享了备赛中的拼搏经历，展现了中职学子的青春风采；建筑教学部教师谢欢欢以班主任代表身份发言，用“学生定义了我作为班主任的价值与幸福”诠释了教育工作者的“匠心”与“爱心”；计算机部教师毋丹作为教师代表，表达了全体教师潜心育人、追求卓越的坚定决心。

开学典礼的举行，不仅为全体教师送上了节日祝福，还激励全校教师不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，在新学年里，携手并进，以饱满热情和扎实作风，共同谱写学校高质量发展新篇章。



升旗仪式。本报记者 张璐 摄

## 焦作大学2019级学子参加九三阅兵

本报讯（记者张璐 实习生成思睿）9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行，焦作大学土木建筑工程学院2019级建筑工程技术四班学生王世贸凭借优异表现，成为受阅部队中的一员，彰显了新时代青年学子的责任与担当。

2022年3月，王世贸响应国家号召应征入伍，开启了军旅生涯。进入部队后，他始终将“勤奋、严谨、务实、创新”的校风铭记于心，将“自强不息、精益求精”作为自己训练和生活的准则。

军营的训练艰苦且严苛，从基

础的队列动作到复杂的方队协同，每一个细节都需要反复打磨。为了达到方队的高标准要求，他常常在别人休息时加练，反复揣摩队列行进中的节奏感与协调性，一遍遍纠正每一个动作的角度和力度。汗水浸湿了他的军装，磨破了他的鞋跟，但他从未叫苦叫累。他深知，

他不仅代表着个人，还承载着家乡的期望和军人的使命。正是不懈的努力和执着的追求，让他在众多士兵中脱颖而出，成功被挑选为受阅部队预备役方队的一员。

在阅兵训练的日子里，他与方队的其他成员并肩作战，相互鼓励，共同进步，以最严谨的态度对

待每一次合练，力求步伐一致、精神饱满，展现出中国军人的飒爽英姿。

王世贸在九三阅兵中的优异表现，不仅是个人的光荣，还是家乡的骄傲，充分体现了他强烈的爱国情怀、扎实的作风和勇于担当的精神。